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* Control de procesos
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A Contenidos
e Control de trabajos

* Control de procesos

 Compresion y descompresion
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Motivacion

* Trabajos = aplicaciones ejecutadas
en un intérprete de mandatos

e ¢Como puedo gestionarlos?

acaldero@phoenix:~/works sleep 25 &
acaldero@phoenix:~/works jobs
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sleep <numero de segundos>

z/7777 L

17272 727277277, 77272 27772777 777.
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Control de trabajos
ejecucion en primer/segundo plano

Ejecutando e
primer plano
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Control de trabajos
de ejecucion en primer plano a congelacion

ctrl-z

Congelada la

ejecucion
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Control de trabajos
de congelado a ejecucion en segundo plano

ctrl-z

Congelada la
ejecucion
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Control de trabajos

listado de trabajos

Congelada la
ejecucion

segundo plang
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Control de trabajos
finalizacion ejecutando en primer plano

ctrl-c

jobs

ctrl-z ‘

Ejecutando e Congelada la Provocar
’),0 primer plano f ejecucion fin ejecucion
S\ee‘P g
%<id>
o
N

segundo plang

12 ARCOS @ UC3M



Control de trabajos
finalizacion trabajo congelado

ctrl-c

kill -9 %<id>

Provocar
fin ejecucion

Congelada la
ejecucion

segundo plang
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Control de trabajos
finalizacion ejecutando en segundo plano

ctrl-c

kill -9 %<id>

Provocar
fin ejecucion

Congelada la
ejecucion

segundo plang
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Control de trabajos

ctrl-c

kill -9 %<id>

Provocar
fin ejecucion

Congelada la
ejecucion

segundo plang
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Contenidos

* Control de trabajos
e Control de procesos

 Compresion y descompresion
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Motivacion

e ¢CoOmo puedo gestionar los programas
gue estan siendo ejecutados desde
otra sesion de intérprete de mandatos?

acaldero@phoenix:~/work$S ps axu
acaldero@phoenix:~/works kill -1 1
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Control de procesos

ctrl-c

kil -9 <pid>

Provocar
fin ejecucion

Congelada la
ejecucion

segundo plang
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Contenidos

* Control de trabajos
* Control de procesos

e Compresion y descompresion
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Comprimir, descomprimir y listar

Extension Comprimir Descomprimir Listar
Zip .Zip zip =r f.zip <ficheros> zip —a f.zip unzip =l f.zip
Tar + gz :
: tar zevf f.tgz <ficheros> | tar zxvf f.tgz tar ztvf f.tgz
gzip tar.gz
Tar + tbz2 . : : :
bzip2 tarbz2 tar jcf f.tbz2 <ficheros> | tar jxf f.tbz2 tar jtvf f.tbz2
rar .rar rar a f.rar <ficheros> rar x f.rar rar | f.rar

20
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Contenidos

* fork+exec+exit simple

e fork+exec+exit multiple
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Contenidos

e fork+exec+exit simple

e fork+exec+exit multiple
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Repaso

fork() + exec()

/* ejecutar el mandato ls -1 */
#include <sys/types.h>
#include <stdio.h>

main () {
pid t pid;
int status;

pid = fork();
if (pid == 0)

{
execlp("1s","1ls","-1",NULL) ;
exit(-1);
}
else
{
while (pid != wait(&status));
}
exit (0) ;

24 ARCOS @ UC3M



Repaso

fork() + exec()

/* ejecutar el mandato ls -1 */
#include <sys/types.h>
#include <stdio.h>

main () {
pid t pid;
int status;

pid = fork (),
if (pid == 0)

{
execlp("1s","1ls","-1",NULL) ;
exit(-1);
}
else
{
while (pid != wait(&status));
}
exit (0) ;
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Repaso

fork() + exec()

/* ejecutar el mandato 1ls -1 */
#include <sys/types.h>
#include <stdio.h>

/* ejecutar el mandato ls -1 */
#include <sys/types.h>
#include <stdio.h>

main () { 3 i main () {
pid t pid; . pid t pid;
int status; int status;

pid = fork() ; P pid = fork();
if (pid == 0) L if (pid == 0)

{ {

execlp("1s","1ls","-1",NULL) ;
exit(-1);
}

else

{
while (pid != wait(&status));

execlp("1ls","1ls","-1",NULL) ;
exit(-1);
}

else

{
while (pid != wait(&status));
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Repaso

fork() + exec()

/* ejecutar el mandato 1ls -1 */
#include <sys/types.h>
#include <stdio.h>

main () {
pid t pid;
int status;

pid = fork (),
i1f (pid ==

{

}

else

{

27
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while (pid != wait(&status));

/* ejecutar el mandato 1ls -1 */
#include <sys/types.h>
#include <stdio.h>

main () {

pid t pid;
int status;

pid = fork() ;

{if (pid ®a
execl } B 1",NULL) ;
exit ("@)
} .
else
{
while (pid != wait(&status));
}
exit (0) ;
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Repaso

fork() + exec()

/* ejecutar el mandato 1ls -1 */
#include <sys/types.h>
#include <stdio.h>

/* ejecutar el mandato ls -1 */
#include <sys/types.h>
#include <stdio.h>

main () { 3 i main () {
pid t pid; . pid t pid;
int status; int status;

pid = fork() ; P pid = fork();
if (pid == 0) L if (pid == 0)
{ L {
execlp ("1ls","1ls","-1",NULL); | | execlp("1ls","1ls","-1",NULL) ;
exit(-1); b exit(-1);
} }
else else
{ {
while (pid != wait(&status)); while (pid != wait(&status));
} }
exit (0) ; exit (0) ;
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Repaso

fork() + exec()

/* ejecutar el mandato 1ls -1 */
#include <sys/types.h>
#include <stdio.h>

/* ejecutar el mandato ls -1 */
#include <sys/types.h>
#include <stdio.h>

main () { 3 i main () {
pid t pid; . pid t pid;
int status; int status;

pid = fork(); P pid = fork();
if (pid == 0) L if (pid == 0)
{ L {
execlp ("1ls","1ls","-1",NULL); | | execlp("1ls","1ls","-1",NULL) ;
exit(-1); b exit(-1);
} }
else else
{ {
while (pid != wait(&status)); while (pid != wait(&status));
} }
exit (0) ; exit (0) ;
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Repaso

fork() + exec()

/* ejecutar el mandato 1ls -1 */
#include <sys/types.h>
#include <stdio.h>

/* ejecutar el mandato ls -1 */
#include <sys/types.h>
#include <stdio.h>

main () { 3 i main () {
pid t pid; . pid t pid;
int status; int status;

pid = fork(); P pid = fork (),
if (pid == 0) L if (pid == 0)
{ ] {
execlp("1ls","1ls","-1",NULL) ; o execlp("1ls","1ls","-1",NULL) ;
exit(-1); b exit(-1);
} }
else else
{ {
while (pid != wait(&status)); while (pid != wait(&status));
} }
exit (0) ; exit (0) ;
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Repaso

fork() + exec()

/* ejecutar el mandato ls -1 */ i . /* cbédigo del mandato ls */
#include <sys/types.h> | #include <sys/types.h>
#include <stdio.h> .| #include <stdio.h>
main () { 3 i main () {

pid t pid; o

int status; L /* cébdigo del 1ls */

pid = fork(); L exit( 0 );

if (pid == 0) I

{ i i

execlp("1s","1ls","-1",NULL) ;
exit(-1);
}

else

{
l while (pid != wait(&status));
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Repaso

wait() + exit()

/* ejecutar el mandato ls -1 */ i . /* cbédigo del mandato ls */
#include <sys/types.h> | #include <sys/types.h>
#include <stdio.h> .| #include <stdio.h>
main () { 3 i main () {

pid t pid; o

int status; L /* cébdigo del 1ls */

pid = fork(); L exit( 0 );

if (pid == 0) I

{ i i

execlp("1s","1ls","-1",NULL) ;
exit(-1);
}

else

{
while (pid != wait(&status));
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Repaso

wait() + exit()

/* ejecutar el mandato ls -1 */ i . /* cbédigo del mandato ls */
#include <sys/types.h> | #include <sys/types.h>
#include <stdio.h> .| #include <stdio.h>
main () { 3 i main () {

pid t pid; o

int status; L /* cébdigo del 1ls */

pid = fork(); . exit( 0 );

if (pid == 0) I

{ i i

execlp("1s","1ls","-1",NULL) ;
exit(-1);
}

else

{
while (pid != wait(&status));
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Repaso

wait() + exit()

/* ejecutar el mandato ls -1 */ i . /* cbédigo del mandato ls */
#include <sys/types.h> | #include <sys/types.h>
#include <stdio.h> .| #include <stdio.h>
main () { 3 i main () {
pid t pid; o
int status; L /* cébdigo del 1ls */
L I
pid = fork(); . exit( 0 J;
if (pld == ) i i } /7-_4
{ //
execlp("1s","1ls","-1",NULL) ; 7
exit(-1); L
} J7
else g
”
{ A7
while (pid != wait(&status));
}
exit (0) ;
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Repaso

wait() + exit()

/* ejecutar el mandato ls -1 */
#include <sys/types.h>
#include <stdio.h>

main () {
pid t pid;
int status;

pid = fork();
if (pid == 0)

{
execlp("1s","1ls","-1",NULL) ;
exit(-1);

}

else

{ 0
while (pid != wait (& ))

}

exit (0) ;
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Repaso

wait() + exit()

/* ejecutar el mandato ls -1 */
#include <sys/types.h>
#include <stdio.h>

main () {
pid t pid;
int status;

pid = fork();
if (pid == 0)

{
execlp("1s","1ls","-1",NULL) ;
exit(-1);
}
else
{
while (pid != wait(&status));
}
exit (0) ;
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Repaso

wait() + exit()
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Contenidos

* fork+exec+exit simple

» fork+exec+exit multiple
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#include <sys/types.h>
#include <stdio.h>

main () {
pid t pid;
int status;

pid = fork();
if (pid !'= 0) |

while (pid != wait(&status));
}

else

{

/* hacer algo */
exit (3);
}

pid = fork();
if (pid '= 0) {

while (pid != wait(&status));
}

else

{

/* hacer algo */
exit (3);
}

39

Repaso

multiples procesos (bloqueante)
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Repaso

multiples procesos (bloqueante)

#include <sys/ftypes.h>
#include <stdilo.h>

main () {
pid t pid;
int status

pid = forkl) ;
if (pid !'= 0) |

while (pid != wait(&status));
}

else

{

/* hacer algo */
exit (3);
}

pid = fork();
if (pid '= 0) {

while (pid != wait(&status));
}

else

{

/* hacer algo */
exit (3);
}
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#include <sys/ftypes.h>
#include <stdilo.h>

main () {
pid t pid;
int status

pid = forkl() ;
i1f (pid !=p&@9eepeccce
while (pid ™= wait(&status));
} | |
else !oooooooooo
{
/* hacer algo */
exit(3);

}

pid = fork();
if (pid '= 0) {

while (pid != wait(&status));
}

else

{

/* hacer algo */
exit (3);
}

41

Repaso

multiples procesos (bloqueante)

#include <sys/types.h>
#include <stdio.h>

main () {
pid t pid;
int status;

pid = fork();
O....O...i.fO.(pj._d.:: O) {
/* hader algo */
exit (B);
O....O...k‘.....
else

{
while (pid != wait(&status));

}

pid = fork();

if (pid == 0) {
/* hacer algo */
exit (3);

}

else

{
while (pid != wait(&status));

}
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#include <sys/ftypes.h>
#include <stdilo.h>

main () {
pid t pid;
int status

pid = forkl() ;

if (pid !'-an@¢eepoececee
while (pid ™= wait(&status));

} | |

else

{

/* hacef algo */
exit (3);
}

pid = forM() ;
1f (pid != 0) {

while (pid != wait(&status));
}

else

/* hacer algo */
exit (3);
}
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Repaso

multiples procesos (blogqueante)

#include <sys/types.h>
#include <stdio.h>

main () |
pid t pid;
int status;

pid = fork();
.........l.f..< J._d.:: O) {
/* hadgr algo */
exit (B);

...O.....k......
else

{
while (pid != wait(&status));

}

pid = fork();

if (pid == 0) {
/* hacer algo */
exit (3);

}

else

{
while (pid != wait(&status));

}
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#include <sys/ftypes.h>
#include <stdilo.h>

main () {
pid t pid;
int status

Repaso

multiples procesos (bloqueante)

#include <sys/types.h>
#include <stdio.h>

#include <sys/types.h>
#include <stdio.h>

main () {
pid t pid;
int status;

main () {
pid t pid;
int status;

N . pid = fork(); pid = fork();
E;]fd(pigofzn(f));oo{looooooooooooooj‘ofo‘ jo‘do:: 0) { if (pid == ) {

while (pid "= wait(&status)); /* hacpr algo */ /* hacer algo */
} . exit (B); exit (3);
else ...................k...... }
{ ?lse else

* h 1 * . . ,

e;it (‘;C)e algo */ while (pid != wait(&status)); while (pid != wait(&status));
\ " } }

. pid = fork(); pid = fork();
f%d(;i(foir:-(o)o{oo{oooooooooooooooiofoo(Pido:o:opJoo‘ooooooooooooooifo . == ) {

while (pid '& wait(&status));

} | |

else

/* hacer algo */
exit (3);
}

43

/* hacer algo */
exit (3);

/*fhacer algo */
exyt(3);

:...................}............................J....

else

{
while (pid '= wait(&status));

} }

else

while (pid != wait(&status));

ARCOS @ UC3M



#include <sys/ftypes.h>
#include <stdio.h>
main () {

pid t pid;

int status

pid

forkl() ;

Repaso

multiples procesos (blogqueante)

#include <sys/types.h>

#include <sys/types.h>
#include <stdio.h>

#include <stdio.h>

main () {
pid t pid;
int status;

main () |
pid t pid;
int status;

pid

_ . = fork(); pid = fork();
if (pid !:.O)oo{ooooooooooooooolofoo(pjo‘do:: 0) { if (pid == 0) {

while (pid = wait(&status)); /* k.la r algo */ /* hacer algo */
} . exit (B); exit (3);
else .........O....O....k...... }
{ else else

* h 1 * { . . .

e;it éc)e algo */ while (pid != wait(&status)); while (pid != wait(&status));
} " } }
pid - pid = fork(); pid = fork();

if

while (pid '& wait(&status));

}

else
{
/* hacef algo */
exit(3);
}
44

for /ee0o0000000000000eee °@ o o0 ee0o0ooe '
(pid |=-(0)03’ : olefe dDoG FOp| é ececcccccseidboe

..............O.....}............................J....

== 0) |

/* hacer algo */ /*fhacer algo */

exit (3);

else

{
while (pid != wait(&status));

} }

else

{
while (pid = wait(&status));

ARCOS @ UC3M



Repaso

multiples procesos (no bloqueante)

#include <sys/types.h>
#include <stdio.h>

main () {
pid t pid;

int status;

pid = fork();

1f (pid == 0) {
/* hacer algo */
exit(3);

}

pid = fork();

if (pid == 0) {
/* hacer algo */
exit(3);

while (pid != wait(&status));
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Repaso

multiples procesos (no bloqueante)

#include <sys/types.h>
#include <stidio.h>

main () {
pid t pid;
int statuds;

pid = fork () ;

1f (pid == 0) {
/* hacer algo */
exit(3);

}

pid = fork();

if (pid == 0) {
/* hacer algo */
exit(3);

while (pid != wait(&status));
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Repaso

multiples procesos (no bloqueante)

#include <sys/types.h> #include <sys/types.h>
#include <stidio.h> #include <stdio.h>
main () { main () {
pid t pid; pid t pid;
int statds; int status;
pid = foxk () ; pid = fork();
if (pld ooo)oooToooooooooooifoo(poldp = O) {
/* hackr algo */ /* hader algo */
exit (3] ; exit (P

} }

pid = fork();

P;d =.§o__(); if (pid == 0) {
it (pid == 0) | /* hacer algo */
/* hacer algo */ exit (3);
exit (3); } ,
}
while (pid != wait(&status));
while (pid != wait(&status)); }
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Repaso

multiples procesos (no bloqueante)

#include <sys/types.h> #include <sys/types.h> #include <sys/types.h>
#include <stdio.h> #include <stdio.h> #include <stdio.h>
main () { main () { main () {
pid t pid; pid t pid; pid t pid;
int stat S int status; int status;
Coa . id = fork () ; pid = fork();
id = foxk () ; pid = . .
Ejf (pld ooo)oooToooooooooooifoo(poldp = O) { if (pld == ) {
/* hackr algo */ /* hader algo */ /* hacer algo */
exit (3} ; exit (J); exit(3);
) } }
C . pid = fork(); pid = fork();
El):lj::d(—lcfio ‘())l)bo.zo.o..o.ooooifoo(pt_i_(j_oo:-:ooO)ooo{ooooooooooooifo(p' == 0) {
/f " 1 Ny /* hacer algo */ /* hacer algo */
acprt a-9o0 exit (3); exilk (3);
exit (3§
} }
}
while (pid != wait(&status)); while (pid != wait(&status));
while (pid = wait(&status)); } }
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Repaso

multiples procesos (no bloqueante)

#include <sys/types.h> #include <sys/types.h> #include <sys/types.h>
#include <stidio.h> #include <stdio.h> #include <stdio.h>
main () { main () { main () {
pid t pid; pid_t pid; pid t pid;
int status; int status; int status;
L1 . pid = fork(); pid = fork();
}l)lj::d(plcfio .s()jgo..Toooooooooooifoo(poidp = 0) { if (pld == ) {
/* hackr algo */ /* haiér algo */ /*.hacer algo */
exit (3} ; exit(.); exit (3);
} } ...' }
. 28 = fork () ; pid = fork();
Fi)jl_cd(:igo ‘()3‘).5oozoooooooo:'Qifoo(pt_i_(j_oc:-:ooO)ooo{ooooooooooooifo(p' == 0) |
/f hackr al * o... /* hacer algo */ /*Tacer algo */
go */ e exit (3) ; exik (3) ;
exit (3); o®
o® } }
} .
oo’ while (pid != wait(&status)); while (pid != wait(&status));
while (pid != wait(&status)); } }
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Repaso

multiples procesos (no bloqueante)

#include <sys/types.h> #include <sys/types.h> #include <sys/types.h>
#include <stidio.h> #include <stdio.h> #include <stdio.h>
main () { main () { main () {
pid t pid; pid t pid; pid t pid;
int statds; int status; int status;
pid = foyk () ; pid = fork(); pid = fork();
_'Lf (p:l_d ooo)oooToooooooooooifoo(poi(jo = O) { _7_f (pld J— ) {
/* hackr algo */ /* hader algo */ /* hacer algo */
exit (3} ; exit(]), exit (3);
} N }
4 - £ . *3 = fork () ; pid = fork();
SJ‘% (—ido ‘g)‘)boozoooooooo:'Qifoo(pg'_Qjomo@)ooo?oooooooooooif.(p' == ) {
/f h 1 ny ..‘. /* hacer algo */ /* hacer algo */
st SRR exit (3); exik (3) ;
exit (3§ o®
o® } }
} .
while (pid != wait(&status)); while (pid != walt(&status));
while (pid != wait(&status)); } }
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Repaso

multiples procesos (no bloqueante)

#include <sys/types.h> #include <sys/types.h> #include <sys/types.h>
#include <stdio.h> #include <stdio.h> #include <stdio.h>
main () { main () { main () {
pid t pid; pid t pid; pid t pid;
int statds; int status; int status;
pid = fodk () ; pid = fork(); pid = fork();
iF (pld oo Oooo{oooooooooooifoo(pﬂ_(ﬂp 0) { if (pld == ) {
/* hackr algo */ /* hader algo */ /* hacer algo */
exit (3} ; exit (]); exit(3);
} b et }
d - £ . 28 = fork(); pid = fork();
Pl = o ‘)oboooooooooooQ'Qifoo(pg'_Qjomo@)ooo?oooooooooooif.(p' == ) {
if (pid 0) { o®
o® /* hacer algo */ /* hacer algo */
/* hacpr algo */ ° : .
. o® exit (3); exik (3);
exit (3); °® veseee®®®
o J .oooo"‘.. }
} o.. .0000000....
". vesseec®®®’ ¢ while (pid != wait(&status)); while (pid != wait(&status));
while (pid != walt(&status)), } }
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Repaso

multiples procesos (no blogueante)

#include <sys/types.h>
#include <stidio.h>

main () {
pid t piq;
int status;

pid = foxk (),
if (pid
/* hackr algo */
exit (3);

}

pid = foxk ()i,
if (pid 0)

/* hacpr algo */

exit (3} ; °®

while (pid != walt(&status)),

52

#include <sys/types.h>
#include <stdio.h>

main () {
pid t pid;
int status;

pid = fork();

/* ha
exit (

er algo */

) ;

° OoooToooooooooooifoo(poldpi O) {

*3 = fork () ;

/* hacer algo */
exit (3);

while (pid != wait(&status));

}

#include <sys/types.h>
#include <stdio.h>

main () {
pid t pid;

int status;

pid = fork();

if (pid == 0) |
/* hacer algo */
exit (3);

}

pid = fork () ;

oooooooooo:g‘ifoo(pg'_(joc:n:oo(})ooo?oooooooooooif.(p' == ) {
/* pacer algo */
exik (3) ;

while (pid != wait(&status));
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Repaso

multiples procesos (no blogueante)

#include <sys/types.h>

io.h>

#include <sys/types.h>

#include <s #include <stdio.h>

main () { main () { main () {
pid t pid; pid t pid; pid t pid;
int status; int status; int status;
L1 . pid = fork(); pid = fork();
sji_:d(plgo E()’;.ooToooooooooooifoo(poidp = 0) { if (pid == 0) {
/* hackr algo */ /* haier algo */ /*.hacer algo */
exit (3 ; exit(.); exit (3);
} b )
— . i&fz fork () ; pid = fork();
S;d(;igo Lé;..E........:,sifaqgﬁxytt:q}y..@......o....gf.<p' == 0) |
/* hackr algo */ .o°. /* hacer algo */ /*Tacer algo */
: exit (3); exik (3);
exit (3 ...o \ ..........,..?
} 0°.. ...ooOoooooooOO"
s '........--"" while (pid != wait(&status)); while (pid != wait(&status));
while (pid != vait(&status)); } )
}
53 ARCOS @ UC3M

#include <sys/types.h>
#include <stdio.h>
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? Parcial del curso 2010-2011

*4 Ejercicio 2 (3 puntos)

e Se desea implementar un proceso que lea un
numero desde el teclado y comience a escribir
una secuencia de numeros consecutivos a
partir del numero introducido.
Simultaneamente debera seguir leyendo del
teclado y en el momento en que se produzca
otra entrada cambiara la secuencia de
numeros que aparecen por pantalla.
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? Parcial del curso 2010-2011

*4 Ejercicio 2 (3 puntos)

* Un ejemplo de ejecucion seria el siguiente:

S$> miprograma
27
28
29
30
31
32
5

Numero introducido por teclado

Numero introducido por teclado

Numero introducido por teclado

u A W OO N O

0
Fin del programa

$>-

Numero introducido por teclado
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? Parcial del curso 2010-2011

*4 Ejercicio 2 (3 puntos)

* Puesto que no se pueden simultanear en un mismo
proceso la lectura teclado y escritura en la pantalla,
se decide realizar un programa con:

— un proceso padre que continuamente esta leyendo por
teclado, si la entrada es un numero entero lanza un
proceso hijo cuya mision consiste en escribir numeros
consecutivos a partir del introducido.

— Cuando el usuario introduzca otro numero el padre mata al
proceso que estaba escribiendo y lanza un nuevo hijo con
la misma labor.

— El programa termina cuando el usuario introduce un 0, en
este caso el padre mata al proceso en ejecucion y termina
el programa sacando por pantalla el literal
“Fin del programa”
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N Parcial del curso 2010-2011

|
| Ejercicio 2 (3 puntos)

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <unistd.h>

int main ( void )
{
int contador;
pid t pid;

scanf (“%d”, &contador) ;
while (contador)
{

pid = fork():;

switch (pid)

{
case O0: /* estoy en el hijo */
while (1) { printf (“%d”,++contador ); sleep(l); }
case —-1: perror (Yerror al ejecutar el fork”)
exit (-1) ;
default: scanf (“%d”, é&contador);
kill (pid, 9);
}
}
printf (“Fin del programa”);

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
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‘T’%f Final del curso 2008-2009
— Ejercicio 5y 6 (3.5 puntos)

e Escribir una funcion en C sobre UNIX que cree tres
procesos comunicados mediante una tuberia, de
manera que dos de ellos tengan la salida estandar
asociada a la tuberia y el otro la entrada estandar.
Argumentos: nombres de programa que deberan
ejecutar los tres procesos hijos.

Proceso A

><tuber|'a ( >—> Proceso C

Proceso B
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Final del curso 2008-2009
Ejercicio 5y 6 (3.5 puntos)

,,,,,

#include <stdio.h>

int main( void )

{

int tuberial2]:;
int pidl, pid2;

/* el proceso padre, que crea el pipe, serd el proceso pl */
if (pipe (tuberia) < 0) {

perror (“No se puede crear la tuberia”) ;

exit (0);

/* se crea el proceso p2 */
switch ((pidl=fork()) {

case -1: perror (“Error al crear el proceso”) ;
/* se cilerra el pipe */
close (tuberia[0])

close (tuberiall])
exit (0)

break ;
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3 - Final del curso 2008-2009
| Ejercicio 5y 6 (3.5 puntos)

case 0: /* proceso hijo, proceso p2 */
/* se cierra el descriptor de lectura del pipe */
close (tuberial0])
/* aqui iria el cbédigo del proceso p2 */
/* escribiria usando el descriptor tuberia[l] */

break ;

default: /* el proceso padre crea ahora el proceso p3 */

switch ((pid2 = fork()) {
case -1: perror (“Error al crear el proceso”) ;
close (tuberial0]) ;
close (tuberiall]) ;

/* se mata al proceso anterior */
kill (pidl, SIGKILL) ;
exit (0) ;
case 0: /* proceso hijo (p3) lee de la tuberia */
close (tuberiall]) ;
/* cbdigo del proceso p3 que lee de la tuberia */
break ;
default: /* el proceso padre (p2) escribe en la tuberia */
close (tuberial0]) ;

/* cbdigo del proceso pl que escribe en la tuberia */
break ;

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
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